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Ata da terceira Sessão Ordinária do primeiro 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos dezessete dias do mês de 
fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, 
às dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora 
Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a 
mesma lido Salmo 91. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 
Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou a Secretária que fizesse 
a leitura da ata da Sessão anterior, sendo a mesma colocada em discussão, votação e aprovada 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou que se passasse para o Expediente, constando 
em sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: n° 043/2025 e 044/2025 de Autoria do 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia 
que seja realizado o fechamento da Rua Antônio Alves da Silva, localizada no Bairro Metrama, 
transformando-a em acesso exclusivo à Escola Municipal Dra. Maria de Lourdes Salomão. 
Sapucaia – 1º Distrito e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a construção de 
uma praça com parque infantil na Rua Alberto Gonçalves Grilo, conhecida popularmente como 
Morro do Libório. Cabe ressaltar que o município já possui um terreno nesta localidade, o que 
facilita a viabilização dessa obra, proporcionando mais lazer, segurança e qualidade de vida 
para as crianças e demais moradores da região. n° 045/2025 e 046/2025 de Autoria da 
Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia 
para que proceda com a disponibilização de funcionários para a limpeza, manutenção e roçada 
periódica nas Ruas do Loteamento Boa Esperança, Rua Donato Antônio Mazza e ruas do 
Loteamento Riacho Doce I e II, situadas em frente à Balança da ANTT no Bairro São José e 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade de se providenciar a 
pavimentação asfáltica nas ruas do Loteamento Boa Esperança, Rua Donato Antônio Mazza e 
ruas do Loteamento Riacho Doce I e II, situadas em frente à Balança no Bairro São José. n° 
047/2025 e 048/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que viabilize a urbanização, como calçamento, 
asfaltamento, infraestrutura e construção de área de convivência na localidade do Vale da 
Ternura, popularmente conhecido como Caixote, em Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que viabilize a limpeza do córrego da Taquara, bueiras e 
ruas do bairro em Jamapará – 4º Distrito. n° 049/2025 e 050/2025 de Autoria do Vereador 
Rildo Rodrigues de Souza: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade 
de viabilizar melhorias e tratamento adequado na água fornecida à população de Vila do Pião e 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que seja viabilizado a implantação de 02 
(dois) parques infantis, sendo instalados um no centro da Vila do Pião e o outro no pátio do 
Colégio CEMP. Pião – 5º Distrito. n° 051/2025 e 052/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla 
Eleoterio Verediana: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade de se 
providenciar a implantação de um Parque infantil no Condomínio Lauro José, popularmente 
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conhecido como Flor da Manga em Sapucaia – 1º Distrito e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia que seja analisada a viabilidade da construção de um muro de proteção 
na Rua Degenor de Castro Pinto, no bairro Barão, Jamapará – 4º Distrito de Sapucaia. n° 
053/2025 e 054/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Sapucaia a Equiparação Salarial entre os cargos de Auxiliares de 
Enfermagem e Técnicos de Enfermagem, no âmbito municipal e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia a necessidade de se providenciar grades para as janelas do segundo 
andar da Creche Municipal Professora Dilceia Alves Jardim Francisco localizada em Anta –
Sapucaia. n° 055/2025 e 056/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a implantação de cursos 
profissionalizantes gratuitos ajudando a desenvolver e aperfeiçoar habilidades para a geração 
de renda, estimulando novas oportunidades de emprego, inserindo os jovens e adultos no 
mercado de trabalho com especializações, pois o ensino é o caminho para conseguir um bom 
emprego e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria 
Municipal de Obras e Infraestrutura, solicitando que seja implantado em nosso município o 
programa caça fios, já adotado com sucesso em diversas cidades do estado do Rio de Janeiro, 
como Rio de Janeiro e Niterói. Esta iniciativa visa à remoção de cabos de telefonia, de energia 
elétrica e de internet instalados desordenada nos postes, os quais causam poluição visual e 
apresentam riscos à segurança e mobilidade dos cidadãos que circulam pelas vias públicas. n° 
057/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia que se possa realizar um estudo de viabilização para a criação de uma 
passarela entre a Beira Rio e a Ponte Preta, próxima ao ginásio poliesportivo. n° 058/2025 e 
059/2025 de Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia a possibilidade de construção de um novo Posto de Saúde em Santa 
Cruz – Vila do Pião – 5º Distrito e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a 
possibilidade de disponibilizar 01 (um) carro para transporte de pacientes para o Posto de Saúde 
em Santa Cruz, Vila do Pião – 5º Distrito. n° 061/2025 de Autoria do Vereador Thiago da 
Fonseca Wermelinger: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a realização de 
melhorias em toda a extensão da estrada vicinal da Boa Esperança. n° 062/2025 de Autoria do 
Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com 
cópia à Secretaria de Infraestrutura, com o máximo de urgência, que seja feita a limpeza das 
caixas d´água dos estabelecimentos públicos de nosso Município. n° 063/2025 de Autoria dos 
Vereadores Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Rildo 
Rodrigues de Souza, Gleiderson Corrêa Gonçalves, Jackson Carneiro da Rocha, André 
de Jesus Silva e Thiago da Fonseca Wermelinger: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
de Sapucaia a possibilidade de conceder reajuste aos servidores municipais e que determine a 
implementação do reajuste salarial de 12,98% aos servidores municipais, com parcelamento de 
4,33% nos meses de maio, junho e novembro de 2025. *Leitura, discussão e votação das 
Moções: Moção de Pesar n° 004/2025 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger: Encaminha Moção de Pesar aos familiares do senhor Moisaniel Albino de 
Oliveira. Colocada em discussão fez uso da palavra o autor da Moção, que teceu comentários 
carinhosos ao Senhor Moisaniel. Salientou a dolorosa perda para a Comunidade de Aparecida. 
Os Vereadores Gleiderson Corrêa Gonçalves, Uilson Assis da Silva, Adriana Ferreira Ribeiro 
e o Presidente usaram da palavra para externar seus votos de profundo pesar aos familiares do 
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Senhor Moisaniel. Pediram para assinar em conjunto. Colocada em votação a Moção foi 
aprovada por todos. Moção de Aplausos n° 005/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson 
Corrêa Gonçalves: Encaminha Moção de Aplausos a fisioterapeuta Lívia Cardoso Tavares. 
Colocada em discussão fez uso da palavra o autor da Moção, que exaltou a postura profissional 
da Senhora Lívia enquanto fisioterapeuta do PSF do Distrito de Aparecida. Agradeceu, em 
nome de toda a Comunidade de Aparecida, à Senhora Lívia por seus serviços prestados. Os 
Vereadores Gilmara Bevilacqua da Silveira, Thiago da Fonseca Wermelinger, Rildo Rodrigues 
de Souza, Carlos Eduardo Ponte de Araújo e Uilson Assis da Silva parabenizaram o colega pela 
iniciativa. Pontuaram a justa e merecida homenagem. Pediram para assinar em conjunto. 
Colocada em votação a Moção foi aprovada por todos. *Leitura dos Requerimentos: n° 
025/2025, n° 026/2025, n° 027/2025, n° 028/2025, n° 029/2025, n° 030/2025, n° 031/2025, n° 
032/2025 (Colocado em discussão e em votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos), 
n° 033/2025 e n° 034/2025. *Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: n° 013/2025 
de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo Solicita a K-INFRA a 
viabilização da melhoria do asfalto que corta o nosso Município por meio de recapeamento, 
uma vez que o serviço de tapa-buracos realizado até o momento não tem sido suficiente para 
solucionar os problemas na pavimentação. Colocado em discussão fez uso da palavra o 
Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger para parabenizar o colega pela iniciativa. Colocado 
em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 014/2025 de Autoria do Vereador 
Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita a K-INFRA a viabilização da iluminação pública 
no trevo próximo ao Mega Grill, localizado no km 105, com o objetivo de melhorar a segurança 
de todos que trafegam pela região. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do 
Requerimento para afirmar que esta seria uma solicitação dos moradores da localidade, tendo 
em vista a falta de iluminação e os riscos de acidentes com os veículos que trafegam pela BR 
393. Pediu o apoio de todos para aprovação do Requerimento. O Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger usou da palavra para parabenizar o colega pela iniciativa. Disse ter passado pela 
referida localidade e verificado a necessidade de iluminação apropriada. O Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza salientou que a iluminação poderia ser feita por iniciativa do Executivo 
Municipal em parceria com a referida Concessionária. O Vereador Gleiderson Corrêa 
Gonçalves usou da palavra para criticar a postura da Concessionária K-Infra com as demandas 
do Município. Declarou antecipadamente seu voto favorável. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. n° 015/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus 
Silva: Solicita a K-INFRA, que providencie pintura e sinalização de Faixas para Pedestres nas 
principais travessias localizadas as margens da Rodovia do Aço, também chamada BR 393, que 
corta o município de Sapucaia. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do 
Requerimento, que salientou ter ocorrido acidente no referido trecho. Pediu que a referida 
empresa tomasse as devidas providencias para minimizar futuras ocorrências semelhantes. Os 
Vereadores Rildo Rodrigues de Souza, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Gleiderson Corrêa 
Gonçalves e Thiago da Fonseca Wermelinger usaram da palavra para parabenizar o colega pela 
iniciativa. Pontuaram que o Executivo Municipal deveria realizar a referida solicitação com 
recursos próprios caso a empresa não o fizesse. Declararam antecipadamente o voto favorável. 
Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 016/2025 de Autoria dos 
Vereadores André de Jesus Silva e Gilmara Bevilacqua da Silveira: Solicita ao Exmo. Sr. 
Prefeito Municipal de Sapucaia, em conjunto com a Secretaria de Obras e Infraestrutura do 
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Município de Sapucaia, a fim de que informem com a máxima urgência, quais providências 
estão sendo adotadas no sentido de resolver o problema de alagamento no Distrito de Anta. 
Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador André de Jesus Silva que salientou os 
transtornos causados aos moradores do Distrito de Anta todos os anos durante o período das 
chuvas. Pontuou a importância de uma resposta definitiva por parte do Executivo Municipal 
perante a questão. A Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira afirmou ter realizado visita 
técnica, juntamente com representantes do Executivo Municipal, nos locais que sofreriam com 
alagamentos no Distrito de Anta. Disse que o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, teria 
se comprometido em contratar uma equipe apropriada para realização do projeto, mas que nada 
teria sido feito nesse sentido. Sugeriu ao Executivo Municipal que fizesse um cronograma de 
manutenção nas áreas atingidas, como desentupimento de bueiros, objetivando minimizar os 
danos. Afirmou estar ciente de que não seria uma obra de realização simples, mas disse acreditar 
que o Executivo Municipal solucionaria o mais breve possível. O Vereador Rildo Rodrigues de 
Souza usou da palavra para parabenizar o colega pela iniciativa. Falou do orçamento aprovado 
para o Executivo Municipal no Exercício de 2025, que permitiria a realização da referida obra. 
A Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro parabenizou o colega pela iniciativa. Disse ser esta uma 
de suas solicitações no mandato anterior, ainda sem uma solução por parte do Executivo 
Municipal. Salientou a importância dos três Vereadores do Distrito de Anta se unirem pela 
demanda. Os Vereadores Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Thiago da Fonseca Wermelinger, 
Uilson Assis da Silva e Gleiderson Corrêa Gonçalves usaram da palavra para parabenizar o 
colega pela iniciativa. Ressaltaram os transtornos causados aos moradores da localidade. 
Salientaram a importância de uma maior fiscalização por parte do Executivo Municipal à 
expansão urbana na localidade, tendo em vista seu desenvolvimento desordenado. Declararam 
seu voto favorável ao Requerimento. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. n° 017/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Solicita ao 
Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Procuradoria Municipal e a K-INFRA, para 
que forneçam informações sobre a situação da extensão de rede de água que envolve a CEDAE 
e a Concessionária na Comunidade do Laticínio Velho, em Anta, conforme já foi solicitado em 
Requerimento nº 104/2023. Colocado em discussão fez uso da palavra a autora do 
Requerimento, que afirmou ter ciência de que haveria uma ação judicial envolvendo a questão. 
Pontuou que sua solicitação seria no sentido de se informar e informar à população sobre o 
andamento da ação. Ressaltou os transtornos causados aos moradores do Laticínio Velho que 
aguardariam a extensão de rede para ter acesso à água tratada. A Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro falou sobre a luta na última legislatura para que a questão fosse solucionada. 
Parabenizou a CEDAE por realizar a parte da obra que lhe cabia. Teceu críticas à postura da 
Concessionária K-Infra pelo embargo à obra e pela falta de diálogo para encontrar meios de 
solucionar a questão, prezando assim pelo bem-estar da população. O Vereador Uilson Assis 
da Silva parabenizou a colega pela iniciativa. Afirmou que a questão demandaria uma postura 
mais firme desta Casa e do Executivo Municipal para que a questão fosse solucionada, tendo 
em vista a postura da empresa. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza pediu ao Prefeito, Sr. 
Breno José de Souza Junqueira, que informasse a esta Casa as providencias tomadas pelo 
Executivo Municipal para solucionar a questão. Os Vereadores Gleiderson Corrêa Gonçalves, 
André de Jesus Silva, Thiago da Fonseca Wermelinger e Jackson Carneiro da Rocha usaram da 
palavra para parabenizar a colega pela iniciativa. Ressaltaram a importância da união do 
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Legislativo e do Executivo Municipal para solucionarem a questão. Colocaram-se à disposição 
para ajudar no que fosse necessário. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. n° 018/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Solicita ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para a Secretaria Municipal de Obras, 
informações sobre a reativação e reforma da antiga raia de malha com a realização de pintura, 
cobertura e limpeza entre outros, conforme já foi solicitado na Indicação nº 445/2022 e 
Requerimento nº 042/2023, haja vista que tal localidade pode ser utilizada para a prática de 
esportes de jovens, adultos e idosos, em Anta. Colocado em discussão fez uso da palavra a 
autora do Requerimento, que afirmou ser uma solicitação antiga sua. Disse ter conversado com 
o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, pela demanda e que o mesmo teria se 
comprometido em estudar sua viabilidade. Afirmou que nada teria sido feito na localidade. 
Pontuou a importância de reformar o local, tendo em visto seu desuso e a oportunidade de 
criação de mais um local para lazer no Distrito. Ressaltou ter destinado uma parte de sua 
Emenda Impositiva para a referida reforma. Sugeriu que todos os Vereadores buscassem se 
informar sobre a realização de suas Emendas Impositivas por parte do Executivo Municipal. O 
Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou a colega pela iniciativa. Sugeriu que 
encaminhassem ao Ministério Público e ao Tribunal de Contas para que os mesmos 
fiscalizassem o cumprimento das Emendas Impositivas. Os Vereadores Gleiderson Corrêa 
Gonçalves e Carlos Eduardo Ponte de Araújo parabenizaram a colega pela iniciativa. Disseram 
acreditar que a obra seria viabilizada pelo Executivo Municipal, tendo em vista verba 
disponível. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 019/2025 de 
Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Solicita ao Deputado Estadual, Dr. 
Deodalto, que o mesmo possa interceder junto ao Diretor da empresa Light, para que seja feita 
a extensão de rede na Rua Vereador Nicolau de Souza Damázio, em Vila do Pião – 5º Distrito. 
Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, que disse ser uma 
solicitação antiga dos moradores da localidade. Falou sobre os empecilhos colocados pela 
referida empresa para realizar a referida extensão de rede elétrica. Disse que esta teria sido uma 
das promessas de campanha do Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira. Pediu apoio de 
todos para aprovação do Requerimento. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza falou sobre a 
votação expressiva do Prefeito no Distrito de Vila do Pião na última eleição. Pontuou as 
promessas de melhorias para o Distrito de Vila do Pião que ainda não teriam sido realizadas. 
Pediu para que a Secretaria de Infraestrutura também fosse notificada da demanda. Afirmou 
que fiscalizaria as ações do Executivo Municipal no Distrito de Vila do Pião. Declarou 
antecipadamente seu voto favorável. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger disse ter feito 
solicitação semelhante na legislatura anterior. Ressaltou os transtornos causados aos munícipes. 
Declarou seu total apoio para lutar pelas demandas do Distrito de Vila do Pião. A Vereadora 
Gilmara Bevilacqua da Silveira usou da palavra para falar sobre a convocação de representantes 
da LIGHT para esclarecimentos sobre os serviços prestados pela mesma no Município. O 
Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves falou da importância de realizar melhorias no Distrito 
de Vila do Pião, apesar das questões de divisão territorial da localidade. Salientou o papel desta 
Casa em cobrar do Executivo Municipal tais melhorias. O Vereador Uilson Assis da Silva pediu 
que os moradores da referida localidade realizassem as instalações de seus padrões de energia 
e solicitassem a ligação à empresa, de forma individual. Pontuou que no Bairro São João teria 
ocorrido a mesma demanda. Disse ter trabalho em uma empresa terceirizada que prestava 
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serviços para a LIGHT e conhecer os procedimentos necessários. O Presidente usou da palavra 
para afirmar ter recebido resposta da LIGHT sobre o agendamento da Audiência Pública, onde 
a mesma estaria analisando a melhor data. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado 
por todos. n° 020/2025 de Autoria do Vereador Jackson Carneiro da Rocha: Solicita ao 
Exmo. Sr. Diretor da empresa Light, para que seja feita a extensão de rede na Rua Vereador 
Nicolau de Souza Damázio em Vila do Pião – 5º Distrito. Colocado em discussão fez uso da 
palavra o autor do Requerimento, que disse ter tomado ciência de alguns moradores da 
localidade com os padrões de energia elétrica instalados. Afirmou que, ao solicitarem a ligação 
da energia à referida empresa, mais empecilhos foram colocados, como a necessidade de 
implantação de meio-fio, responsabilidade do Executivo Municipal. Pediu o apoio de todos para 
aprovação do Requerimento. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza usou da palavra para tecer 
críticas à referida empresa. A Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira afirmou que no 
Distrito de Anta teria ocorrido situação semelhante. Disse ter instruído os munícipes atingidos 
à entrarem com ações judiciais contra a referida empresa, o que prontamente solucionou a 
questão. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 021/2025 de Autoria 
do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Solicita ao Departamento de Estradas e 
Rodagem – DER, objetivando a viabilidade ser realizadas obras de recapeamento asfáltico da 
RJ 154, dando início a entrada do trevo de Aparecida com acesso BR 116, até a saída para BR 
393 – 3° Distrito de Sapucaia. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do 
Requerimento, que afirmou ser esta uma solicitação antiga sua. Salientou as dificuldades das 
solicitações encaminhadas ao Governo do Estado, responsável pelo referido trecho. Pontuou os 
riscos de acidentes nas proximidades do Balneário 3 Quedas devido à falta de manutenção da 
estrada. Solicitou que fosse estudada a possibilidade de realizar o recapeamento asfáltico, bem 
como uma fiscalização e manutenção periódica. Pediu o apoio de todos para aprovação do 
Requerimento. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou o colega pela iniciativa. 
Falou sobre o trecho da RJ 156 localizado em Vila Nova, Distrito de Vila do Pião, necessitando 
de manutenção. Afirmou que encaminharia solicitação ao Governo Estadual sobre a referida 
demanda. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou o colega pela iniciativa. 
Disse ter feito solicitação semelhante na legislatura anterior. Pediu mais empenho dos 
Deputados Estaduais para intervir pelas demandas do Município. Parabenizou o Executivo 
Municipal por realizar uma operação de tapa-buracos no referido trecho, mesmo não sendo de 
sua responsabilidade. Afirmou ter recebido solicitações de munícipes sobre o péssimo estado 
de conservação do trecho. Disse que encaminharia solicitação para que fosse proibido o tráfego 
de veículos pesados pelo centro do Distrito de Aparecida. Colocado em votação o Requerimento 
foi aprovado por todos. 022/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: 
Solicita ao Deputado Federal Hugo Leal, que seja destinada uma emenda parlamentar para a 
construção de uma ponte para pedestres e ciclistas ligando o Distrito de Jamapará e a cidade de 
Além Paraíba. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, que 
agradeceu ao Deputado Federal Hugo Leal por torna-lo um dos Vereadores que mais trouxe 
Emendas Parlamentares para o Município de Sapucaia. Falou sobre o recebimento de Emenda 
Parlamentar do referido Deputado para construção do pórtico de entrada do Distrito de 
Aparecida. Falou sobre outras obras que estariam aguardando resposta do recebimento de 
Emendas para sua realização. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou o colega pela 
iniciativa. Disse ter entrado em contato com o Deputado Federal Bebeto sobre a possibilidade 
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de enviar ao Município uma Emenda destinada à saúde e à aquisição de uma patrol. Declarou 
antecipadamente seu voto favorável. O Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo disse ter feito 
solicitação semelhante nas legislaturas anteriores. Salientou o alto risco de acidentes com os 
pedestres que trafegam pelo referido trecho. Afirmou que a construção da referida passarela 
seria um grande êxito para os dois Municípios, Sapucaia e Além Paraíba. O Vereador Jackson 
Carneiro da Rocha pediu que o Executivo Municipal desse os devidos créditos aos Vereadores 
que angariam recursos para o Município. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger 
parabenizou o colega pela iniciativa. Salientou a importância da referida passarela para os 
munícipes de Sapucaia e Além Paraíba. Declarou antecipadamente seu voto favorável. 
Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 023/2025 de Autoria da 
Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Solicita a Concessionária K-Infra Rodovia do Aço 
S/A que seja concedido a liberação por parte dessa conceituada empresa para a construção de 
uma guarita de ônibus, sentido Norte, próximo no KM 115 da BR 393, na localidade conhecida 
como Moreiras, situada em Jamapará – 4° Distrito do Município de Sapucaia/RJ. Cabe destacar 
que, anteriormente, existia uma guarita de ônibus no local supracitado, porém, em decorrência 
de um acidente automobilístico, a mesma foi atingida vindo a desmoronar-se, deixando a 
população sem um ponto adequado para aguardar o transporte público. Colocado em discussão 
fez uso da palavra os Vereadores Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Thiago da Fonseca 
Wermelinger, Gleiderson Corrêa Gonçalves, Rildo Rodrigues de Souza e Gilmara Bevilacqua 
da Silveira, que parabenizaram a colega pela iniciativa. Declaram antecipadamente seu voto 
favorável. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 024/2025 de 
Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 
Sapucaia, com cópia à Secretaria de Infraestrutura e Departamento de projetos e convênios do 
Município de Sapucaia, para que seja realizado a elaboração de um projeto visando a 
delimitação de largura e extensão da rua que se inicia na capela de São João e termina na 
residência do Sr. Beto Parisi em São João – Sapucaia – 1º Distrito. Colocado em discussão fez 
uso da palavra o autor do Requerimento, que salientou a falta de fiscalização durante a 
construção das residências no referido loteamento. Pontuou os transtornos causados aos 
moradores devido à falta de pavimentação e nomeação. Disse que sua solicitação seria no 
sentido de realizar as medições da referida localidade para posterior nomeação da mesma. Pediu 
o apoio de todos para aprovação do Requerimento. O Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves 
criticou a falta de fiscalização do Executivo Municipal nas construções particulares em todos 
os Distritos. Sugeriu que fosse elaborado por esta Casa um documento solicitando ao Executivo 
Municipal uma maior fiscalização neste sentido. Falou sobre a necessidade de uma lei para 
regulamentação do trânsito no Município de Sapucaia. Declarou antecipadamente seu voto 
favorável. A Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira pediu maior autonomia para os Fiscais 
por parte da administração do Executivo Municipal. Colocado em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. n° 032/2025 de Autoria dos Vereadores Carlos Eduardo Ponte de 
Araújo, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Rildo Rodrigues de Souza, Gleiderson Corrêa 
Gonçalves, Jackson Carneiro da Rocha e André de Jesus Silva: Solicita ao Exmo. Sr. Breno 
José de Souza Junqueira, Prefeito do Município de Sapucaia, as seguintes informações: 1. 
Requer a prestação de informações detalhadas acerca dos gastos públicos realizados na reforma 
do campo da localidade denominada Taquara, assim como na construção da quadra de areia e 
do parquinho situado ao lado do referido campo. 2. INFORMAÇÕES SOLICITADAS: a) 
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Relação detalhada dos materiais utilizados na reforma do campo, construção da quadra de areia 
e do parquinho, com especificação do tipo e quantidade de cada item consumido; b) Cópias das 
notas fiscais referentes à aquisição dos materiais, discriminando a quantidade e o valor de cada 
item, bem como a empresa fornecedora; c) Indicação da empresa contratada para a execução 
da obra, com a apresentação do contrato firmado, se houver, e do processo licitatório, caso tenha 
sido realizado; d) Cópias das notas fiscais de serviços prestados pela empresa contratada, 
detalhando os valores pagos por cada fase da obra; e) Informações sobre o cronograma de 
execução das obras e eventuais prorrogações de prazo, caso existam; f) Esclarecimentos sobre 
a origem dos recursos utilizados para a realização das obras mencionadas; g) Demais 
informações pertinentes que Vossa Excelência julgar necessárias para a transparência e 
elucidação do processo. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei n° 009/2025 de Autoria dos Vereadores Carlos 
Eduardo Ponte de Araújo, Gilmara Bevilacqua da Silveira, Rildo Rodrigues de Souza, 
Gleiderson Corrêa Gonçalves, Jackson Carneiro da Rocha e André de Jesus Silva: Dispõe 
sobre a obrigatoriedade de constar o nome dos Vereadores nas placas de inauguração realizadas 
pelo município de Sapucaia e dá outras providências. Após a Leitura dos Projetos, fez uso da 
Tribuna Livre a Senhora Rosemar Silveira, Coordenadora do Sindicado Estadual dos 
Profissionais da Educação – SEPE para explanar assuntos relacionados aos interesses da 
referida classe profissional, como o reajuste para atingir o piso nacional do magistério e 
adequações necessárias nas Creches Municipais. Em prosseguimento, o Sr. Presidente 
franqueou a palavra, havendo usado da mesma os Edis: Gilmara Bevilacqua da Silveira: 
Iniciou falando de sua Indicação solicitando a implantação de cursos profissionalizantes 
gratuitos ajudando a desenvolver e aperfeiçoar habilidades para a geração de renda, estimulando 
novas oportunidades de emprego, inserindo os jovens e adultos no mercado de trabalho com 
especializações, pois o ensino é o caminho para conseguir um bom emprego. Falou de sua 
Indicação solicitando que seja implantado em nosso município o programa caça fios, já adotado 
com sucesso em diversas cidades do estado do Rio de Janeiro, como Rio de Janeiro e Niterói. 
Esta iniciativa visa à remoção de cabos de telefonia, de energia elétrica e de internet instalados 
desordenada nos postes, os quais causam poluição visual e apresentam riscos à segurança e 
mobilidade dos cidadãos que circulam pelas vias públicas. Agradeceu a CEDAE por atender 
sua solicitação e solucionar o vazamento de água na Rua Balbino Augusto Fortes, no Distrito 
de Anta. Agradeceu ao Executivo Municipal por atender sua solicitação e realizar as melhorias 
necessárias na estrada que interliga o Centro do Distrito de Anta à Comunidade de Santo 
Antônio da Vista Alegre. Disse ter feito visita de fiscalização à Escola Municipal Doutora Maria 
De Lourdes Salomão, juntamente com o Vereador André de Jesus Silva. Agradeceu a equipe 
diretiva da instituição pela recepção. Falou sobre o funcionamento da sala multissensorial na 
instituição, solicitação de sua autoria. Pediu ao Executivo Municipal que realizasse a 
contratação de profissionais capacitados para desenvolver as atividades com as crianças com 
necessidades especiais na referida sala. Pediu ao Executivo Municipal que realizasse as 
melhorias necessárias na parte elétrica da instituição para que a sala de informática fosse 
colocada em uso. Solicitou ao Executivo Municipal que realizasse a nomeação do Chefe da 
Guarda Municipal, tendo em vista as proximidades das festividades do Carnaval e a necessidade 
de segurança nas ruas do Município. Falou sobre o pedido de vista ao Projeto de Lei que 
concede Reajuste Salarial Anual aos Servidores Públicos Municipais Estatutários Ativos, 
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Inativos e Pensionistas. Justificou o adiamento da aprovação do referido Projeto. Disse ter 
conversado com o Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, juntamente com os Vereadores 
Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Rildo Rodrigues de Souza, Gleiderson Corrêa Gonçalves, 
Jackson Carneiro da Rocha, André de Jesus Silva e Thiago da Fonseca Wermelinger, onde 
chegaram a um acordo e solicitaram que fosse estudada a possibilidade de conceder reajuste 
aos servidores municipais e que determine a implementação do reajuste salarial de 12,98% aos 
servidores municipais, com parcelamento de 4,33% nos meses de maio, junho e novembro de 
2025. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza afirmou que esta Casa fiscalizaria o 
cumprimento desta solicitação, assim como aguardaria os quinze dias regulamentares para 
recebimento da resposta por parte do Executivo Municipal. Em continuidade, a Vereadora 
Gilmara Bevilacqua da Silveira pediu que a solicitação fosse aceita, tendo em vista os 
benefícios para os servidores municipais. Afirmou que o reajuste seria aprovado por esta Casa. 
Finalizou sua fala pedindo o apoio de todos os Edis para que a próxima pauta a ser levada ao 
Executivo Municipal fosse a do reajuste das diárias dos motoristas. Aparteando, o Vereador 
André de Jesus Silva salientou a importância desse reajuste para a classe dos motoristas, tendo 
em vista sua defasagem. Uilson de Assis da Silva: Iniciou afirmando que o pedido de vista ao 
Projeto de Lei que concede Reajuste Salarial Anual aos Servidores Públicos Municipais 
Estatutários Ativos, Inativos e Pensionistas teria sido desnecessário, tendo em vista que as 
reivindicações desta Casa poderiam ter sido feitas mesmo após sua aprovação. Pontuou que os 
servidores poderiam ter recebido o reajuste já no mês de fevereiro, mas, devido à demora para 
aprovação do Projeto por esta Casa, só iriam receber na folha de pagamento do mês de março. 
Afirmou ter conversado com o Secretário de Administração, Sr. Nelson de Souza Carvalho, 
onde o mesmo afirmou que, devido à vinculação das folhas de pagamento ao E-Social, não seria 
possível pagamento através de folha complementar. Disse ter feito visita em algumas 
localidades no Distrito de Vila do Pião. Falou sobre a necessidade de realizar manutenção nas 
estradas vicinais, tendo em vista seu péssimo estado de conservação. Agradeceu a receptividade 
da equipe diretiva da Escola Municipal Dolores Ferreira de Oliveira, localizada na Comunidade 
de Santa Cruz. Disse ter identificado algumas demandas e que encaminharia solicitação ao 
Executivo Municipal na semana seguinte. Falou sobre o funcionamento em período integral da 
referida instituição, sendo esta a única da Rede Municipal de Ensino neste modelo. Disse ter 
feito visita ao PSF do Bairro São João. Afirmou que encaminharia solicitação ao Executivo 
Municipal sobre a necessidade de melhorias na estrutura do local. Falou de sua visita à Creche 
Dilcéia Alves Jardim Francisco, no Distrito de Anta. Externou sua preocupação quanto ao 
funcionamento do sistema de incêndio da instituição e as providências necessárias a serem 
tomadas pelo Executivo Municipal. Falou de sua Indicação solicitando a limpeza das caixas 
d´água dos estabelecimentos públicos de nosso Município. Falou de sua Indicação solicitando 
um estudo de viabilização para a criação de uma passarela entre a Beira Rio e a Ponte Preta, 
próxima ao ginásio poliesportivo. Salientou a importância de fomento ao turismo local. Disse 
ter feito reunião com as mães de crianças com necessidades especiais do Município. Falou da 
Indicação da Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro, solicitando a criação do centro de referência 
da pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA), denominado "Casa Do Autista". Afirmou 
ter recebido uma reclamação de um munícipe sobre a falta de ônibus nos horários das rotas 
municipais disponibilizados pela Viação Progresso. Finalizou sua fala pedindo que fossem 
tomadas as providências cabíveis por parte desta Casa em relação à referida empresa. Jackson 
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Carneiro da Rocha: Iniciou falando de sua Indicação solicitando a construção de um novo 
Posto de Saúde em Santa Cruz, Distrito de Vila Pião. Falou sobre o péssimo estado de 
conservação do prédio que atualmente abriga o PSF. Pediu que fosse estudada a possibilidade 
de aumentar os dias de atendimento odontológico no referido PSF, atualmente ocorrendo 
quinzenalmente. Falou de sua Indicação solicitando a possibilidade de disponibilizar 01 (um) 
carro para transporte de pacientes para o Posto de Saúde em Santa Cruz, Distrito de Vila do 
Pião. Falou de seus Requerimentos solicitando à empresa LIGHT que realizasse a extensão de 
rede na Rua Vereador Nicolau de Souza Damázio, Distrito de Vila do Pião. Afirmou estar ciente 
de que a parte de infraestrutura da rua seria de responsabilidade do Executivo Municipal, como 
a colocação de meio-fio. Falou sobre as demandas do Distrito de Vila do Pião, que ainda não 
teriam sido atendidas, dentre elas construção de uma Creche Municipal e ampliação do 
atendimento médico no PSF. Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger falou 
sobre as questões de divisão territorial que impediriam as construções no Centro do Distrito de 
Vila do Pião. Sugeriu que fosse comprado um terreno em localidade que seriam pertencentes à 
Sapucaia para construção da referida creche. Disse ter conversado com o Prefeito, Sr. Breno 
José de Souza Junqueira, e foi informado de que o Executivo Municipal estaria estudando a 
melhor forma de anteder a demanda do Distrito de Vila do Pião. Aparteando, o Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza falou sobre a demora para realizar as melhorias no PSF de Santa Cruz, 
tendo em vista ser esta uma solicitação antiga desta Casa. Falou sobre a promessa do Prefeito 
em construir uma nova escola no Distrito de Vila do Pião. Salientou o papel desta Casa em 
fiscalizar o cumprimento desta e outras promessas para a referida localidade. Em continuidade, 
o Vereador Jackson Carneiro da Rocha finalizou sua fala pedindo um posicionamento mais 
eficaz do Executivo Municipal às demandas do Distrito de Vila do Pião repassadas por esta 
Casa. Gleiderson Corrêa Gonçalves: Iniciou parabenizando o Vereador Jackson Carneiro da 
Rocha por suas reivindicações pela Comunidade de Santa Cruz. Falou sobre a demora de mais 
de oito anos para implantação do parque infantil, conseguido através de Emenda Parlamentar 
do Deputado Federal Hugo Leal, no Distrito de Aparecida. Disse ter cobrado do Prefeito, Sr. 
Breno José de Souza Junqueira, a falta de estrutura no local onde teria sido instalado a academia 
ao ar livre no Distrito de Aparecida. Falou sobre todas as Emendas Parlamentares solicitadas 
ao Deputado Federal Hugo Legal, agradecendo por toda atenção dada às demandas do 
Município. Agradeceu ao Deputado por possibilitar a construção do pórtico de entrada do 
Distrito de Aparecida, solicitação de sua autoria. Falou de seu Requerimento solicitando ao 
Deputado Federal Hugo Leal, que seja destinada uma Emenda Parlamentar para a construção 
de uma ponte para pedestres e ciclistas ligando o Distrito de Jamapará à cidade de Além Paraíba. 
Pontuou que o Executivo Municipal teria condições de realizar a referida obra com recursos 
próprios, mediante parceria com a Prefeitura de Além Paraíba. Ressaltou o alto risco de 
acidentes com os pedestres que trafegam pelo trecho. Teceu críticas ao início da gestão do 
Executivo Municipal. Afirmou ter recebido queixas de munícipes insatisfeitos. Finalizou sua 
fala afirmando que esta Casa fiscalizaria de perto as próximas ações do Executivo Municipal. 
André de Jesus Silva: Iniciou falando sobre sua Indicação solicitando que se providenciasse 
grades para as janelas do segundo andar da Creche Municipal Professora Dilceia Alves Jardim 
Francisco localizada no Distrito de Anta. Afirmou ter conversado com pais e responsáveis por 
alunos da instituição preocupados com a demanda. Falou de sua Indicação solicitando a 
Equiparação Salarial entre os cargos de Auxiliares de Enfermagem e Técnicos de Enfermagem, 
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no âmbito municipal. Disse ter conversado com moradores do Novo Horizonte, localizado no 
Bairro São João, sobre a necessidade de um micro-ônibus para atendê-los. Pontuou a 
necessidade de realizar a poda de árvores, bem como realizar melhorias na iluminação, do 
calçadão do Bairro São João. Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva afirmou ter 
solicitado à Secretaria de Infraestrutura que realizasse a poda das árvores na referida localidade. 
Disse ter conversado com funcionários da Equipe da Elétrica onde teria sido informado sobre a 
falta de material para realização de melhorias na localidade. Em continuidade, o Vereador 
André de Jesus Silva falou sobre a necessidade de melhorias no PSF do Bairro São João. Pediu 
que a Secretaria de Saúde estudasse a possibilidade de disponibilizar um veículo alguns dias da 
semana para atender as demandas dos munícipes que precisariam se deslocar ao PSF do Bairro 
São João. Disse ter fiscalizado o péssimo estado de conservação da estrada que interliga o 
Distrito de Anta ao Município de São José do Vale do Rio Preto, causando transtornos na 
locomoção dos moradores das Comunidades do Quilombo e Banqueta. Falou sobre a 
necessidade de manutenção no trecho que liga a Estrada Campo Alegre à Rua Paulino 
Fernandes, no Distrito de Anta. Justificou seu voto favorável ao pedido de vista do Projeto de 
Lei que concede Reajuste Salarial Anual aos Servidores Públicos Municipais Estatutários 
Ativos, Inativos e Pensionistas. Finalizou afirmando que esta Casa estaria lutando pelos 
interesses dos servidores municipais. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza pediu 
que o Executivo Municipal encaminhasse a esta Casa um Projeto de Lei para conceder o 
subsídio à Viação Progresso, permitindo assim a criação de uma nova linha para atender aos 
moradores do Novo Horizonte. Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Iniciou falando de sua 
Indicação solicitando a limpeza do córrego, bueiros e ruas do Bairro Taquara, Distrito de 
Jamapará. Disse ser esta uma solicitação dos moradores da localidade. Falou das atividades do 
Programa Limpa Rio, que realizou o desassoreamento do referido córrego há quatro anos atrás. 
Pediu que a solicitação fosse atendida o mais breve possível. Falou de sua Indicação solicitando 
a urbanização, como calçamento, asfaltamento, infraestrutura e construção de área de 
convivência na localidade do Vale da Ternura, Distrito de Jamapará. Afirmou ter recebido 
muitas queixas dos moradores da localidade sobre a falta de infraestrutura. Pediu que o 
Executivo Municipal disponibilizasse um funcionário para ficar responsável pela abertura, 
fechamento e fiscalização do uso na Quadra do CIEP, Distrito de Jamapará. Aparteando, o 
Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves parabenizou o colega pela iniciativa. Indagou o motivo 
pelo qual algumas quadras poliesportivas do Município não teriam um responsável designado 
pelo Executivo Municipal. Em continuidade, o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo 
agradeceu a CEDAE por prontamente atender sua solicitar e enviar um caminhão-pipa para 
abastecer as residências do Vale da Ternura. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira usou da palavra para agradecer todo o suporte dado pelos funcionários da CEDAE às 
demandas do Município repassadas pelos membros desta Casa. Aparteando, o Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza pediu que o Executivo Municipal providenciasse a assinatura do convênio 
com a CEDAE, objetivando a permanência da referida empresa como prestadora de serviços de 
fornecimento de água encanada. Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger 
parabenizou a CEDAE pelo trabalho realizado no Município. Pediu que esta Casa lutasse para 
que o Distrito de Vila do Pião obtivesse uma estação de tratamento de água funcional. Em 
continuidade, o Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo pontuou que a referida empresa 
estaria realizando investimentos em obras de melhorias em várias localidades do Município, 
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como solicitado pelo Executivo Municipal para assinatura do Convênio. Agradeceu ao Fiscal 
de Obras do Distrito de Jamapará por atender sua solicitação e realizar o asfaltamento da Rua 
Balbino Teixeira de Assis. Falou de seu Projeto de Lei, em conjunto dos Vereadores Gilmara 
Bevilacqua da Silveira, Rildo Rodrigues de Souza, Gleiderson Corrêa Gonçalves, Jackson 
Carneiro da Rocha e André de Jesus Silva, que dispõe sobre a obrigatoriedade de constar o 
nome dos Vereadores nas placas de inauguração realizadas pelo município de Sapucaia e dá 
outras providências. Falou sobre a necessidade do Executivo Municipal realizar melhorias na 
rede elétrica da Creche Izabel Ferrez da Silva – Tia Belinha para que possibilite a ligação dos 
ares-condicionados. Finalizou sua fala pedindo ao Executivo Municipal que estudasse a 
possibilidade de disponibilizar um veículo para fazer o transporte dos munícipes do Distrito de 
Jamapará que necessitariam se deslocar até Sapucaia para obtenção de atendimento médio e 
ambulatorial. Thiago da Fonseca Wermelinger: Iniciou reclamando sobre a demora para 
recebimento de uma resposta da LIGHT à sua convocação para uma Audiência Pública nesta 
Casa. Disse ter recebido queixas de munícipes sobre o péssimo estado de conservação dos 
ônibus das linhas municipais disponibilizados pela Viação Progresso, bem como a necessidade 
de aumentar os horários das referidas linhas. Pediu que fosse estudada a possibilidade de 
reajustar de forma justa os valores das passagens. Afirmou que encaminharia solicitação 
convocando representantes da referida empresa para uma Audiência Pública nesta Casa. 
Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza usou da palavra para afirmar ter recebido 
mensagem do Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, onde o mesmo afirmaria que o 
Município teria sido retirado do consórcio entre outros Municípios e a CEDAE, mas que não 
estaria estudando a possibilidade de substituir a empresa por outra prestadora de serviço de 
fornecimento de água encanada. Em continuidade, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger 
pediu que o Executivo Municipal enviasse a esta Casa Projeto de Lei para conceder subsídio à 
Viação Progresso, objetivando sua permanência no Município bem como melhorias nos 
serviços prestados pela mesma. Disse ter tomado ciência de um aplicativo de telefone que 
acompanharia em tempo real as rotas de transportes públicos. Sugeriu que o Executivo 
Municipal estudasse a possibilidade de implantar tal tecnologia nos ônibus das linhas 
municipais. Pontuou que fiscalizaria pessoalmente as condições em que os veículos da Viação 
Progresso estariam rodando, salientando a principal função dos membros desta Casa. Disse ter 
recebido várias queixas de moradores do Distrito de Aparecida sobre a necessidade de contratar 
um profissional que ficasse encarregado da limpeza do PSF da localidade. Afirmou que teria 
repassado e a demanda ao Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, e que o mesmo 
prontamente teria solucionado a questão. Aparteando, o Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves 
criticou a demora para solucionar a questão, tendo em vista que a necessidade teria sido 
apontada desde o início do mês de janeiro. Aparteando, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira usou da palavra para salientar o papel desta Casa em cobrar do Executivo Municipal 
as demandas repassadas pela população. Teceu críticas à desorganização e falta de 
planejamento dos primeiros meses de gestão do Executivo Municipal, tendo em vista a falta de 
profissionais em diversas áreas, que não teriam sido chamados pelo Concurso Público em 
andamento e também não teriam sido contratados. Falou sobre a falta de um servidor municipal 
que ficasse responsável pelo funcionamento das Quadras Poliesportivas do Município. 
Comentou a postagem do Vereador Uilson Assis da Silva convocando munícipes voluntários 
para ajudar na limpeza da Quadra Poliesportiva do Bairro São João, tendo em vista a falta de 
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profissionais para realizar sua manutenção, ocasionando seu não funcionamento. Em 
continuidade, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger disse ter conversado com o Prefeito 
sobre as Quadras Poliesportivas, onde o mesmo afirmou que solucionaria a questão o mais 
breve possível. Afirmou ter sido oposição nesta Casa por quatro anos à atual gestão do 
Executivo Municipal. Salientou a importância de reconhecer o bom trabalho realizado pelo 
Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, em seu primeiro mandato que possibilitou sua 
reeleição com votação expressiva. Disse que o diálogo estaria sempre aberto entre esta Casa e 
o Executivo Municipal, mas que fiscalizaria e cobraria quando fosse necessário. Pontuou a 
importância da aprovação de Projetos que beneficiariam a população, mas que estes Projetos 
fossem analisados de forma adequada por esta Casa. Agradeceu a presença da Senhora Rosimar 
Silveira, Coordenadora do Sindicado Estadual dos Profissionais da Educação – SEPE, que 
estaria trazendo a esta Casa as demandas da referida classe profissional. Finalizou sua fala 
parabenizando o trabalho realizado pelo referido Sindicato. Adriana Ferreira Ribeiro: Iniciou 
sua fala agradecendo a CEDAE pelo trabalho realizado no Município. Agradeceu ao Fiscal de 
Obras do Distrito de Anta e toda sua equipe por atender suas solicitações. Falou de sua 
Indicação solicitando a disponibilização de funcionários para a limpeza, manutenção e roçada 
periódica nas Ruas do Loteamento Boa Esperança, Rua Donato Antônio Mazza e ruas do 
Loteamento Riacho Doce I e II, situadas em frente à Balança da ANTT no Bairro São José. 
Disse ser esta uma solicitação dos moradores da localidade. Afirmou ter feito visita à localidade 
com representantes do Executivo Municipal. Salientou a importância da união desta Casa para 
lutar pelas demandas da população. Falou de sua Indicação solicitando a pavimentação asfáltica 
nas ruas do Loteamento Boa Esperança, Rua Donato Antônio Mazza e ruas do Loteamento 
Riacho Doce I e II, situadas em frente à Balança no Bairro São José. Falou sobre o 
funcionamento da Usina Asfáltica do Município, possibilitando que sua solicitação fosse 
prontamente atendida. Aparteando, o Vereador André de Jesus Silva usou da palavra para 
parabenizar sua iniciativa, tendo em vista a necessidade de melhorias na referida localidade. 
Disse ter visitado o PSF do Quilombo, Distrito de Anta. Afirmou ter sido informada sobre a 
falta de atendimento odontológico, tendo em vista o aguardo da convocação dos aprovados pelo 
Concurso Público. Disse ter conversado com a Coordenadora de Saúde Bucal e pediu que a 
mesma fizesse visita às instalações da Zona Rural do Município, objetivando fiscalizar suas 
demandas. Falou de sua visita à Escola Municipal Professora Theodora Alves da Silva, 
localizada no Quilombo, Distrito de Anta. Parabenizou o Executivo Municipal por realizar as 
melhorias necessárias na referida instituição de ensino, solicitação de sua autoria. Disse ter 
estado presente no Gabinete do Prefeito para assinatura de convênio entre o Executivo 
Municipal com a Univertix, com a finalidade de conceder descontos para os alunos do 
Município. Falou sobre projetos de parceria entre a referida instituição de ensino e as escolas 
da rede municipal. Criticou a postura do Executivo Municipal de excluí-la das imagens 
publicadas da assinatura do convênio, bem como seu papel mediador que teria possibilitado a 
assinatura do mesmo. Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger usou da palavra 
para parabenizar a colega pelo trabalho realizado. Pontuou os benefícios aos estudantes 
universitários do Município. Pediu ao Prefeito, Sr. Breno José de Souza Junqueira, que 
retificasse a publicação feita, incluindo a Vereadora na mesma. Em continuidade, a Vereadora 
Adriana Ferreira Ribeiro afirmou que teria realizado sua própria publicação. Aparteando, a 
Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira parabenizou a colega pela iniciativa. Falou sobre o 
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recebimento do Projeto de Lei para firmar Convênio nesta Casa em 2021 e a demora para 
assinatura do mesmo. Falou sobre o Executivo Municipal viabilizar condições de estágio para 
os alunos da Univértix. Pontuou o cumprimento da referida lei, depois de quatro anos. 
Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza falou sobre a importância desta Casa aprovar 
Projetos de Lei benéficos à população. Pontuou a falta de diálogo entre o Executivo Municipal 
e os membros desta Casa. Em continuidade, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro finalizou sua 
fala afirmando que continuaria trabalhando e buscando benfeitorias para o Município. Fabiano 
de Souza Teixeira: Iniciou falando de sua Indicação solicitando o fechamento da Rua Antônio 
Alves da Silva, localizada no Bairro Metrama, transformando-a em acesso exclusivo à Escola 
Municipal Dra. Maria de Lourdes Salomão. Pontuou que a rua estaria sendo usada como acesso 
entre a escola e o refeitório, atualmente instalado na estrutura da escola antiga. Ressaltou os 
riscos de atropelamentos dos alunos caso a rua continuasse sendo utilizada. Falou de sua 
Indicação solicitando a construção de uma praça com parque infantil na Rua Alberto Gonçalves 
Grilo, conhecida popularmente como Morro do Libório. Ressaltou que o município já possuiria 
um terreno nesta localidade, o que facilitaria a viabilização dessa obra, proporcionando mais 
lazer, segurança e qualidade de vida para as crianças e demais moradores da região. Agradeceu 
ao Lucas Ventura pelo convite para o lançamento do livro de sua organização “Petrópolis: entre 
o conhecido e o desconhecido”. Finalizou sua fala informando a todos sobre o programa na 
Rádio Nova Onda FM, todas as sextas-feiras às 11 horas da manhã, que trataria da pauta 
semanal das Sessões Ordinárias desta Casa de Leis. Ninguém mais desejando usar da palavra, 
o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em sua pauta 
o seguinte: Projetos de Lei (Votação Única): Projeto de Lei n° 006/2025 de Autoria da 
Mensagem n° 007/2025: Concede Reajuste Salarial Anual aos Servidores Públicos Municipais 
Estatutários Ativos, Inativos e Pensionistas. Colocado em discussão fez uso da palavra os 
Vereadores Gilmara Bevilacqua da Silveira, Thiago da Fonseca Wermelinger, Rildo Rodrigues 
de Souza e Gleiderson Corrêa Gonçalves que declaram antecipadamente o voto favorável. 
Justificaram o pedido de vista ao Projeto. Falaram da Indicação solicitando que o Executivo 
Municipal determinasse a implementação do reajuste salarial de 12,98% aos servidores 
municipais, com parcelamento de 4,33% nos meses de maio, junho e novembro de 2025. 
Pontuaram as classes não contempladas pelo reajuste aprovado, bem como àquelas que 
continuariam recebendo abaixo do valor do salário mínimo. Colocado em votação o Projeto foi 
aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus 
– encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia vinte e quatro de 
fevereiro do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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